[bookmark: _GoBack]                                     ПРОТОКОЛ № 7
заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы»
      от    29.04.14г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председатель:  Одородько Т.Н.
Секретарь: Тарасова О.А.


Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В.,  Куличков В.Н, Смирнов А.А., Бережная И.В.,  Иванова И.М., Очнева Л.В., Здановский Г.Э., Белоусова Л.В., Каптюхина Н.А., Руднев С.В., Толстых Ю.В.

1. Докладчик : И.О. начальника отдела кадров Толстых Ю.В.:
Тема доклада «О решении кадрового вопроса в ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы» 
( доклад прилагается)
Вопрос члена общественного совета Бережной И.В.:  « Как  обеспечиваются молодые специалисты жильем?»
Главный врач Свиридов В.В. ответил на вопрос: « Молодым специалистам предоставляется  ипотека  на приобретение жилья под 7 % годовых на 20 лет. Планируется строительство социального жилья. По программе развития здравоохранения молодым специалистам выплачивается единовременное пособие в размере от 500 до 800 тыс. рублей,+ администрация ГБ дополнительно выплачивает ежемесячно 20% к окладу в течение 3-х лет.  Существует проблема устройства детей в детские сады.»
Выступление члена совета Куличкова В.Н-«Необходимо вводить дополнительные специальности программистов для составления отчетов, чтобы врачи меньше занимались бумажной работой».
На вопрос Куличкова В.Н. ответил начальник отдела информации Руднев С.В. : « По программе информатизации установлена программа «Инфоклиника».  Вся система централизована. Управление всеми базами, справочниками происходит централизовано. Управление базами осуществляет ГАО «ЦИТ». Обучают сотрудников для работы в «Инфоклиника». 
Предложения совета: для решения кадрового вопроса увеличить заработную плату медицинским работникам. Заработная плата должна быть не менее прожиточного уровня.

2. Докладчик Кулова Л.З.: зам. главного врача по поликлинике.
Тема: « О выполнении плана по диспансеризации взрослого населения за 4 мес. 2014г.
План диспансеризации-23% от населения района обслуживания. 11479 чел. Проведена разбивка плана по месяцам. Распоряжением по лечебному учреждению для каждого врача- терапевта участкового составлен план по выполнению диспансеризации.  Для каждой возрастной категории различная схема обследования. План необходимо выполнить до 15 сентября 2014г.  За 4 месяца план выполнен на 35%. Для привлечения населения в поликлинике развешены объявления, имеется информация на стендах. Проводятся подворовые обходы. Работа по диспансеризации проводится  и по субботним дням с привлечением узких специалистов. 
Администрация обращаласть к руководителям предприятий находящихся на территории обслуживания.  ОАО «Тулачермет» направил на диспансеризацию 373 человека. На каждом оперативном совещании у главного врача обсуждаются вопросы проведения диспансеризации, заслушиваются все участковые врачи по выполнению плана. 
Белоусова Л.В- обратиться к руководителям организаций, с целью привлечения сотрудников для прохождения диспансеризации. 
Здановский Г.Э- на следующее заседание Общественного совета пригласить участковых врачей, которые не выполняют план.

Предложения членов общественного совета к главному врачу. 

Смирнов А.А.- активизировать работу со средствами массовой информации. Разместить на сайте учреждения информацию по проведению диспансеризации. Рассылать приглашения.
Бережная И.В.- членам общественного совета проводить разъяснительную работу среди населения по диспансеризации взрослого населения.




Председатель Общественного совета                         Одородько Т.Н.



