                                             ПРОТОКОЛ № 3
               заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы»

      от   19.04.18г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председательствовал: Жуков Н.А

Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В.,  Бережная И.В., Очнева Л.В., Кузько Ю.Н,  Тарасова О.А., Грабова И.А. Смирнов А.А.

Приглашенные: Губарев А.А.-помощник депутата Государственной Думы от партии ЛДПР, Самошкина Н.И.- пациентка (инвалид 1 группы), Прокудина Г.Н.- пациентка.
1. Слушали  главного врача Могильникова С.В. о работе лечебного учреждения в 2017году.
Количество и удельный вес обслуживаемого взрослого населения:
· Всего – 46179;

· Взрослого: 46179;

· Мужчин – 19432 (42%);

· Женщин – 29747 (58%);

· Женщин фертильного возраста – 10137 (22,3%);

·  Нетрудоспособного населения – 116750 (36%).

В 2017г. численность населения уменьшилась на 4% (с 47922 до 46179 чел.). Удельный вес обслуживаемого населения составляет 10% (к взрослому населению г. Тулы по ТФОМС ТО).

 Структура учреждения:

Амбулаторная помощь населению оказывается поликлиникой мощностью 750 посещений в смену, женской консультацией 130 посещений в смену, здравпунктами на промпредприятиях: ОАО «Полема», ОАО «Тульский Комбинат хлебопродуктов», ОАО «Ванадий-Тула».

В состав поликлиники входят – 2 терапевтических отделения, хирургическое отделение (хирургический, травматологический, урологический, гепатологический, онкологический, оторинологический кабинеты), отделение восстановительного лечения, отделение медицинской профилактики, кабинеты узких специалистов, вспомогательные кабинеты, регистратура, статистика. 

Дневной стационар на 66 коек, в т.ч. стационар на дому-1.

          НОВООБРАЗОВАНИЯ  
  По итогам 2017 года (в сравнении с 2016 годом): заболеваемость на 100 тыс. населения уменьшилась на 12%, выросла активность на 32%, 5-ти летняя выживаемость увеличилась на 0,7%.
Снизилась запущенность на 25%, смертность на 5,1%.
Предложения: 
-работу смотровых кабинетов организовать в 2 смены, укомплектовав физическими лицами;

-обеспечить 100% выполнение плана флюорографии для раннего выявления онкопатологии;

-проводить просветительную  и разъяснительную работу среди населения по профилактике социально-значимых заболеваний;

-продолжать разбор всех случаев ЗНО 4 стадии и всех случаев смертности от ЗНО.

ТУБЕРКУЛЕЗ
Обследовано на туберкулез в 2017г. – 33526 чел., это 72,6 % к прикрепленному населению, в 2016г. - 66% к прикрепленному населению.

Ф - графически  обследовано 33309 чел., что составило 72,1% к прикрепленному населению, в 2016г. – 59,9%, к прикрепленному населению. 

Выявлено больных туберкулезом 20 чел. (в 2016г. - 10), запущенных случаев 5. (не обращались, не проходили профосмотры). Выявлено при проф. осмотре 16 случаев ( 80%). 

Пропусков патологии не было.

Выводы: В 2017г. – На туберкулез обследовано на 5,5% больше, чем в 2016 г. (с 66% до 72,6%); процент обследованных Ф-графически вырос на 20% в сравнении с 2016 г. (с 59,9% до 72,1%). Выявленные запущенные случаи связаны с не обращением и не прохождением профосмотров. 

Предложения: В 2018г. обеспечить 100% выполнение плана Ф-графического обследования, уделяя особое внимание контингенту населения из группы риска. 

Продолжить работу по принудительной госпитализации лиц с активной формой туберкулеза.

ДТП
Смертность от ДТП в 2017г. осталось на уровне 2016г. – 2 случая,  прошли через СМЭ.

 В 2017г. в стационаре ГБ №11 смертей от ДТП не зарегистрировано. 

Работа женской консультации
Всего беременных было 498 жен. (в 2016 г. - 594 жен.), из них с 2016г. перешли 182 жен. 

 В 2017г. под наблюдение женской консультации поступило 316 беременных женщин, из них 291 (92%) со сроком до 12 недель (в 2016 г. - 91%). 

Закончили беременность в 2017г. - 344 женщин (в 2016г. - 398 женщин), все осмотрены врачом терапевтом.

Доля женщин, закончивших беременность, которым проведено скрининговое УЗИ плода 350 женщин – 82,5% (трехкратно - 284 жен.).

При проведении УЗИ диагностики выявлено 9 случаев врожденных пороков развития (в 2016г. – 8 слачаев) пропусков врожденных пороков  развития не было.

Неонатальной смерти не было.

В 2017г. обследовано на ИППП – 342 жен., выявлено и пролечено – 169 женщин, т.е. 100%.

В 2016г. - обследовано на ИППП - 409 жен., выявлено и пролечено 138 женщин, т.е. - 100%

Выполнение кадровой «дорожной карты» в 2017 году

	
	План по «дорожной карте» на 2017 год
	Принято
	Уволено
	План по 
«дорожной карте» на 2018 год

	Врачи
	14
	29
	17
	20

	Средние медицинские работники
	27
	42
	38
	37


*В «дорожной карте» не учитываются главные врачи, заместители главных врачей.
- служебное жилье.
Дорожная карта не выполнена, в связи с недостаточным привлечением молодых специалистов.  Дефицит врачей в отсутствии кадрового дисбаланса, мы могли бы компенсировать за 4-5 лет. Однако по всей отрасли за последние десятилетия сложились значительные кадровые диспропорции. Это и дисбаланс в обеспеченности разными  профильными специалистами (терапевт участковый,  педиатр, отоларинголог, анестезиолог – реаниматолог, невролог) с острой нехваткой специалистов.

Администрацией учреждения принимаются существенные меры по сохранению и развитию кадрового потенциала, повышению его профессионального уровня, оптимизации численности.

С учётом пенсионного возраста врачебного персонала, а также мероприятий по модернизации здравоохранения ГУЗ  «Городская больница №11 г. Тулы» необходимы специалисты: инфекционист, врачи – терапевты - участковые,  врач – онколог. 

В 2017 году проведена большая работа по привлечению врачебного персонала.

Понимая всю сложность сложившейся ситуации по кадрам, которые «всё решают»,   нами проводится большая работа по укомплектованию кадрами лечебного учреждения с использованием интернета по  приглашению необходимых специалистов, СМИ, письменные обращения в медицинские ВУЗЫ, работа в школах г. Тулы.

Администрация больницы постоянно работает в этом направлении: проводятся встречи с выпускниками ТУЛГУ и другими учебными учреждениями, кадровая потребность выставлена на сайте ГУЗ «Городская больница №11 г. Тулы», ежемесячно предоставляются заявки на специалистов в центр занятости, участвуем в ярмарках вакансий, работа со СМИ (подача объявлений в газету), участие в мероприятии, день открытых дверей  «Тульского государственного университета» медицинского факультета, участие в мероприятии, день открытых дверей  ГОУ ВПО ММА им. И.М.Сеченова Росздрава + беседа у главного врача.

Сложности: старое медицинское оборудование. В 2017 году отремонтировали РКТ, за счет средств ФОМС, за собственные средства отремонтирован дуоденоскоп, гастроскоп. Недостающие диагностические исследования проводятся в других ЛПУ по квотам, но их выделяется недостаточно.

На 2018 год планируется проведение косметического ремонта терапевтического отделения, за счет собственных средств и своими силами, хотя составлены сметы на ремонт кровли, терапевтического отделения, фасада, поликлиники.

По обращениям граждан: основные жалобы на работу поликлиники (отсутствие специалистов, необходимого диагностического оборудования, эмоциональный фактор).
 В прениях приняли участие: Самошкина Н. И.  о необходимости проведения ремонта в терапевтическом отделении и оборудовании санитарных комнат для пациентов.
Привезенцева Г.Н. просила разъяснить ситуацию с анализами на гормоны щитовидной железы. Могильников С.В. ответил на все вопросы по лабораторным обследованиям и сроках их выполнения по программе государственных гарантий.
Секретарь общественного совета                                    Грабова И.А.                 
