ПРОТОКОЛ № 8
заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы»

      от   22.12.17г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председательствовал: Жуков Н.А

Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В., Солозобова С.Ю., Бережная И.В., Лукина Г.Н., Кузько Ю.Н,  Тарасова О.А., Грабова И.А. Смирнов А.А.
Слушали главного врача ГУЗ «Городская больница №11 г. Тулы» Могильникова С.В. о завершении проведения  капитального ремонта в инфекционном отделении.

Доложил, что на 20.12.2017г. все работы по проведению ремонта завершены. В ходе ремонта была проведена полная замена всех коммуникаций.  Согласно проекту изменена поточность  поступления больных в отделение. Полностью разделены потоки для пациентов 1 и 2 этажа. Выделен отдельный вход для сотрудников. В настоящее время  на 1 этаже имеются 3 мельцеровских бокса и 1 палата. На втором 2 этаже 6 палат. Обустроены отдельные приемно-смотровые боксы для пациентов с разными заболеваниями. Выделена зона для персонала, которая включает в себя кабинеты зав. отделением, кабинет ст м/с, ординаторская, комната для хранения лекарственных средств. В отделении установлена приточно-вытяжная вентиляция с антибактериальными фильтрами.  На данный момент министерством здравоохранения проводится закупка медицинской мебели и оборудования. Силами сотрудников учреждения и волонтерами ТОМК, а также при помощи ЛПУ г.Тулы проводится уборка в отделении. Открытие отделения запланировано на 19.01.2018г.
В обсуждении вопроса приняли участие  Кузько Ю.Н., Бережная И.В и другие члены Общественного совета.

Секретарь общественного совета                                    Грабова И.А.       
Проводим уборку на территории 
ГУЗ «ГБ №11 г. Тулы» в инфекционном отделении
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