                                        ПРОТОКОЛ № 7
заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы»

      от   23.011.17г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председательствовал: Жуков Н.А

Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В., Солозобова С.Ю., Бережная И.В., Лукина Г.Н., Кузько Ю.Н,  Тарасова О.А., Грабова И.А. Смирнов А.А.
1. Слушали начальника АХЧ Еремина С.И. о подготовке работы ГУЗ «Городская больница №11 г. Тулы» к работе в зимний период. Проведение капитального ремонта в инфекционном отделении.

В ГУЗ «Городская больница №11 г. Тулы» проведена работа по подготовке к отопительному сезону 2017-2018 года. Работу проводила подрядная организация ИП Голофастов. Работы завершены 31.08.2017г.  Проведена опресовка системы отопления. Заменен один вентиль. Все корпуса находящиеся на балансе больницы отапливаются  согласно соблюдения санитарных норм.  Средняя температура воздуха в палатах составляет + 22 С.
 Капитальный ремонт инфекционного отделения идет согласно графика.   Установлены перегородки. Завершен монтаж системы вентиляции. Проводятся сантехнические работы и т.д.  Согласно плана-графика окончание работ запланировано на 20.12.2017г.

2. Слушали заместителя главного врача  по КЭР Филатову Т.Ф.

Доложила об организации и порядке проведения экспертизы временной нетрудоспособности.

 Лечащий врач, осуществляющий экспертизу временной нетрудоспособности:

 определяет признаки временной утраты нетрудоспособности на основе оценки состояния здоровья характера и условий труда и других социальных факторов;

 фиксирует в первичных медицинских документах анамнестические и объективные данные, подтверждающие диагноз заболевания или другую причину, обуславливающую нетрудоспособность;

 определяет сроки нетрудоспособности с учетом индивидуальных особенностей течения заболевания и ориентировочных сроков нетрудоспособности при различных заболеваниях;

 выдает документ, удостоверяющий нетрудоспособность, в том числе и при посещении на дому, назначает дату очередного посещения врача, о чем делает соответствующую запись в первичной медицинской документации;

 своевременно направляет пациента для консультации на клинико-экспертную комиссию для продления листка нетрудоспособности и решения других экспертных вопросов;

 при нарушении пациентом назначенного лечебно-охранительного режима, в том числе при алкогольном или наркотическом опьянении, делает соответствующую запись в листке нетрудоспособности и амбулаторной карте (истории болезни) с указанием даты и вида нарушения; при несогласии пациента с диагнозом опьянения направляет его на комиссию по экспертизе опьянения;

 подготавливает документы в клинико-экспертную комиссию для направления пациента на МСЭК при наличии у него признаков стойкого ограничения жизнедеятельности и стойкой утраты трудоспособности;

 анализирует причины и динамику заболеваемости с временной утратой трудоспособности и первичного выхода на инвалидность, разрабатывает и осуществляет мероприятия по их снижению;

Заведующий отделением амбулаторно-поликлинического и стационарного учреждения:

 осуществляет постоянный контроль за организацией и проведением экспертизы временной нетрудоспособности лечащими врачами отделения, включая качество и эффективность лечения, и правильность оформления документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность;

 совместно с лечащим врачом направляет пациента на клинико-экспертную комиссию и на медико-социальную экспертизу;ежемесячно анализирует причины и сроки временной нетрудоспособности, первичного выхода на инвалидность населения участков и госпитализированных больных, качество экспертной работы лечащих врачей отделения.

 Клинико-экспертная комиссия лечебно-профилактического учреждения, возглавляемая заместителем руководителя по клинико-экспертной работе, либо заместителем по лечебной работе, а при их отсутствии — руководителем, состоящая из ведущих специалистов этого и других медицинских учреждений и организаций:

 проводит экспертную оценку качества и эффективности медицинской помощи и результатов деятельности специалистов и структурных подразделений в своем учреждении;  принимает решения по представлению лечащих врачей и заведующих отделениями: о продлении листка нетрудоспособности; по конфликтным и спорным случаям экспертизы; о направлении пациентов на МСЭК; о переводе пациентов по состоянию здоровья на другую работу и их рациональном трудоустройстве; при направлении на лечение за пределы обслуживаемой учреждением территории; в случаях предоставления по состоянию здоровья дополнительной жилплощади и первоочередного получения жилья; при освобождении по состоянию здоровья школьников от сдачи экзаменов и предоставлению академического отпуска студентам; по искам и претензиям граждан и страховых организаций по качеству медицинской помощи и экспертизы трудоспособности; по запросу организаций, учреждений (в т.ч. и медицинских), фондов социального страхования, суда, прокуратуры, военных комиссариатов и др. по вопросам экспертизы трудоспособности.

Руководитель учреждения здравоохранения и его заместитель по клинико-экспертной работе: отвечают за постановку работы по экспертизе временной нетрудоспособности в учреждении, разрабатывают и контролируют реализацию мероприятий по улучшению качества экспертной работы;  осуществляют выборочный контроль проведения экспертизы лечащими врачами и заведующими отделениями по медицинской документации и при личном осмотре больных; принимают участие в решении сложных и конфликтных случаев экспертизы, рассматривают иски и претензии медицинских страховых организаций, территориальных исполнительных органов Фонда социального страхования и пациентов по вопросам качества проведения экспертизы; осуществляют взаимодействие с соответствующими медико-социальными экспертными комиссиями (МСЭК) с целью анализа, выявления и исправления недостатков в проведении клинико-экспертной работы в учреждении.

Секретарь общественного совета                                    Грабова И.А.                 
