                                        ПРОТОКОЛ № 6
заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г.Тулы»

      от   28.09.17г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председательствовал: Жуков Н.А
Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В., Солозобова С.Ю., Бережная И.В., Лукина Г.Н., Кузько Ю.Н,  Тарасова О.А., Грабова И.А.
Докладчик : системный аналитик Тарасов В.А.
Рассказал о внедрении в работу проекта «Бережливая поликлиника».
 В 2016 году его запустили в трех регионах — Ярославской и Калининградской областях и в Севастополе. На данный момент к «Бережливой поликлинике» присоединилось 99 медицинских учреждений в 37 регионах.
На данный момент 2 поликлиники в Тульской области вошли в пилотный проект это детская поликлиника на ул. Марата и взрослая поликлиника ГБ №9. Сейчас в этих поликлиниках проводятся ремонты.

«Бережливая поликлиника» — совместный проект Министерства здравоохранения РФ и государственной корпорации «Росатом». Его цель — оптимизация работы поликлиник, снижение времени пребывания в учреждении, разделение потоков пациентов и упрощение записи на прием к врачу. В среднем от момента входа в поликлинику до момента выхода из нее пациент проводит около 40 минут. В Минздраве хотят сократить это время вдвое.

Комплекс мер для повышения эффективности работы поликлиник будет включать в себя:
 — создание обучающих буклетов для персонала поликлиник.

 — запись на прием через интернет, колл-центр, инфомат.

 — забор анализов без очередей за счет увеличения пропускной способности кабинетов — техническое переоснащение медучреждений.

 — изменение принципов работы с картами пациентов (введение электронных карт)
— исключение повторного обращения в регистратуру 
— перераспределение потоков пациентов.

По словам министра здравоохранения  Вероники Скворцовой, одна из основных задач проекта — создание доброжелательной атмосферы в учреждении. «Создание в учреждениях первичного уровня, которые работают в амбулаторных условиях, особой атмосферы дружелюбия, комфортности для населения и желания приходить туда и заниматься собственным здоровьем, в том числе когда нет очевидных проблем — с профилактических позиций».  Проект в первую очередь будет направлен на повышение удовлетворенности потребителей медицинских услуг, снижение трудопотерь медицинского персонала, повышение качества и производительности труда. Необходимость его реализации была вызвана неоправданно длительным временем пребывания граждан в поликлинике при проведении исследований, неравномерной нагрузкой специалистов медучереждений, очередями в регистратуре, заполнением различных бумажных бланков и обработкой излишней информации.
В нашей поликлинике  выделена должность дежурного врача. Практически ликвидированы 2 очереди на прием к одному врачу.(те кто пришел по предварительной записи и пациенты, которые обратились за помощью без предварительной записи). Внедряется система приема пациентов в выходные дни, что в свою очередь очень удобно для работающего населения.

Бережная И.В. задала вопрос  об организации приема во время подъема заболеваемостью гриппом и ОРВИ?

Ответил главный врач Могильников С.В.  При эпидемии гриппа будут выделены дополнительные врачи для приема таких больных, а также фельдшера кабинета неотложной помощи будут обслуживать температурящих больных на дому.

Главный врач рассказал о подготовке к ремонту поликлиники и какие изменения будут после проведения ремонта.

В обсуждении вопроса приняли участие  Кузько Ю.Н., Бережная И.В.

Главный врач обратился к членам Совета о подготовке обращения в Общественный Совет министерства здравоохранения о проведении разъяснительной работы для населения через средства массовой информации о проекте «бережливая поликлиника».



Секретарь общественного совета                                    Грабова И.А.                 
