ПРОТОКОЛ № 1
               заседания общественного совета при ГУЗ «ГБ№11 г. Тулы»

      от   26.02.18г 14час. Место проведения – конференц-зал поликлиники по адресу: г.Тула, ул. Металлургов д.40.

Председательствовал: Жуков Н.А

Присутствовали:   Кулова Л.З., Свиридов В.В., Солозобова С.Ю., Бережная И.В., Лукина Г.Н., Кузько Ю.Н,  Тарасова О.А., Грабова И.А. Смирнов А.А.
1. Слушали Зав. поликлиникой Кулову Л.З. о внедрении проекта «Бережливая поликлиника».
Проект «Бережливая поликлиника» реализуется в нашей стране с конца 2016 года. Разработчиками выступили МЗ РФ, Администрация президента РФ и госкорпорация «Росатом».

Проект направлен на сокращение неэффективных технологических процессов в медицинских учреждениях страны.

Цель:

-сократить время пребывания  пациента в поликлинике;

-оптимизировать работу регистратуры. Персонала, врачей и лабораторий;

-создать доброжелательную атмосферу;

-повысить уровень доступности и качества медицинских услуг и улучшить условия оказания медицинской помощи;

-максимально вовлечь медицинский персонал в производственные процессы;

-улучшить условия труда работников медицинских учреждений.

«Бережливая поликлиника» - это своеобразная фабрика технологий по созданию образцовых с точки зрения организации времени и пространства поликлиник. Эксперты выявляют неэффективные технологические процессы в управлении, устраняют их, совершенствуют логистику, менеджмент и комфорт в предоставлении услуг. Проект «бережливая поликлиника» включает ряд решений по оптимизации, которые изменят процесс записи на прием, сократят время пребывания у терапевта. Увеличат пропускную способность, а значит, увеличит количество пациентов. Кроме того , инициатива затронет процедуры диспансеризации, получение льготных лекарств, уход за гражданами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

Согласно  приказа МЗ ТО № 1324-осн от 29.11.2017 Об утверждении  Методических рекомендаций по реализации  проекта «Бережливая поликлиника Тульской области» и критериев оценки устойчивости его внедрения , а также согласно приказу по ГУЗ ГБ № 11  г. Тулы  в лечебном учреждении создана рабочая группа по реализации проекта «Бережливая поликлиника».

   В настоящий момент в поликлинике проведена модернизация регистратуры, а именно: сделано закрытое картохранилище на первом этаже.  Также на этажах размещена наглядная навигация, которая поможет пациенту ориентироваться в нахождении необходимого кабинета, на кабинетах размещены таблички с указанием номера кабинета и специалиста. Принят на работу администратор зала для повышения информированности пациентов, сотрудники регистратуры прошли обучение по бесконфликтному поведению с пациентами. Ведутся работы по оснащению колл-центра  IP-телефонией.
На первом этаже открыт кабинет дежурного врача, к которому могут обратиться пациенты без предварительной записи.
В обсуждении вопроса приняли участие  Кузько Ю.Н., Бережная И.В и другие члены Общественного совета.

Секретарь общественного совета                                    Грабова И.А.        
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