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В КАКИХ СЛУЧАЯХ ТРЕБУЕТСЯ СПРАВКА ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ БАССЕЙНА?
     Требования для посещения бассейна регламентированы СанПиН 2.1.2.1188-03 «ПЛАВАТЕЛЬНЫЕ БАССЕЙНЫ. ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К УСТРОЙСТВУ, ЭКСПЛУАТАЦИИ И КАЧЕСТВУ ВОДЫ. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА»,  СП 3.2.3110-13 «Профилактика энтеробиоза».
     Для взрослого населения – медицинская справка в бассейн не требуется, кроме обследования на энтеробиоз
     При возникновении неблагоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации  по заболеваниям, которые могут передаваться через воду в бассейнах, посетителям бассейна требуется справка из медицинской организации, разрешающая его посещение.
    Неблагополучная санитарно-эпидемиологическая обстановка объявляется  Управлением Роспотребнадзора по Тульской области постановлением или предписанием, выданным  администрации  плавательных бассейнов.  
    Информация для посетителей о необходимости посещения бассейна с медицинской справкой со ссылкой на предписание/постановление должно быть размещено администрацией бассейна любым доступным способом (доска объявлений, информационный стенд, сайт и др.).
Для детского населения – детям дошкольного и младшего школьного возраста обязательно требуется справка о результатах паразитологического обследования на энтеробиоз перед приемом в плавательную группу (секцию) бассейна, в дальнейшем не менее одного раза в три месяца; при разовых посещениях - перед каждым посещением, если перерыв между ними был более двух месяцев.  Справку, разрешающую посещение бассейна, выдает педиатр на основании пройденного ребенком  осмотра.   
     Детям старшего возраста – обязательно обследование на энтеробиоз и справка, разрешающая посещение бассейна.
          Государственные учреждения здравоохранения проводят обследование на энтеробиоз и выдают медицинскую справку бесплатно. 
     В случае оказания медицинской услуги на основании договора возмездного оказания медицинских услуг стоимость справки будет определяться прейскурантом, действующим в медицинской организации. 

